

致:九龍城區議會主席
王國強太平紳士

加風四起・市民壓力沉重
反對公用事業在巨額利潤下仍加價

今年起多項與民生息息相關的收費相繼加價，煤氣加 2.8%、水務處排污費加 9.3%、房協加租 3%、港鐵加 2.5%、中電加 2.6%、天星小輪加逾半成、的士亦申請起錶加 2 元。人民幣升值，原料、衣服及食品價格亦迅速飈升，連大家樂亦加價 5%.....。

值得留意是，市民的收入，追不上通脹的升幅，市民生活百上加斤。第二，多項加價都是衣食住行等與民生息息相關的項目，如交通及租金等，都是必需品而非奢侈品，市民避無可避。第三，部份公用事業更在巨額盈利下加價，如中電每年有 80 至 100 億利潤、港鐵有 96 億利潤、煤氣公司有 51 億利潤仍申請加價約 2.5%，令市民怨聲四起。公用事業加價對其他行業有掀頭作用，市民擔憂其他商品或服務企業陸續倣效，令加風更盛。

市民反對公用事業在巨額利潤下仍申請加價，政府應考慮市民的負擔能力，予以嚴格監管，保障市民基本生活。另外，低下階層平日生活已足襟見肘，必需品加價對低下階層打擊最大。在加風四起之際，政府應予低下階層紓困措施，以減輕其生活壓力，及防止社會走向兩極分化。

民建聯九龍城區議員 吳寶強
2010 年 4 月 28 日